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Příklady otázek z organických vzorců

C.	 Organické vzorce

Základní požadavky na znalosti z chemie vycházejí z obsahové náplně 
předmětu chemie v rozsahu gymnaziální látky a doporučených publikací.

Otázka 41.	 Napište správné názvy vzorců:
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Otázka 42.	 Napište správné názvy vzorců:
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Otázka 43.	 Napište správné názvy vzorců:
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Otázka 44.	 Napište správné názvy vzorců:
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Otázka 45.	 Napište správné názvy vzorců:
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Příklady otázek z obecné a anorganické chemie

Otázka 192.	 Jaká je koncentrace [H3O
+] iontů ve vodném roztoku NaOH o objemu 

1 dm3, který obsahuje NaOH v látkovém množství 0,001 mol:

a)	 10-12 mol.dm-3

b)	 10-3 mol.dm-3
c)	 10 -11 mol.dm-3

d)	 10-14 mol.dm-3

Otázka 193.	 Superfosfát je průmyslové hnojivo, jehož účinnou složkou je:

a)	 CaHPO4
b)	 Ca3(PO4)2

c)	 Ca(H2PO4)2
d)	 CaHPO3

Otázka 194.	 Tvrdost vody je způsobena rozpuštěnými solemi:

a)	 dusičnany
b)	 sodnými a draselnými
c)	 vápenatými a hořečnatými
d)	 dusičnany, dusitany a amonnými solemi

Otázka 195.	 Fosfor je biogenním prvkem. Rostliny jej přijímají nejsnáze ve formě 
těchto iontů:

a)	 PO4
3-

b)	 H2PO4
-

c)	 HPO4
2-

d)	 PO3
3-

Otázka 196.	 Působením dešťové vody dochází k pozvolnému rozpouštění 
vápence. Je to proto, že dešťová voda obsahuje:

a)	 rozpuštěný dusík
b)	 rozpuštěný kyslík
c)	 rozpuštěný oxid uhličitý
d)	 rozpuštěné soli dusíku (NH4

+, NO2
-, NO3

- aj.)

Otázka 197.	 Ledek amonný, který se používá jako hnojivo, má složení:

a)	 NH2NO3
b)	 NH4NO3

c)	 NH4CN
d)	 NH4Cl

Otázka 198.	 Amoniak s kyselinami poskytuje:

a)	 dusitany
b)	 amidy

c)	 amonné soli
d)	 aminové soli

Otázka 199.	 Kyselina tetraoxofosforečná je:

a)	 HPO4
b)	 H2PO4

c)	 H3PO4
d)	 H4PO4

Otázka 200.	 Která z uvedených sloučenin reaguje alkalicky:

a)	 Na2CO3
b)	 Na2SO4

c)	 NaCl
d)	 NH4Cl

skalicky
Ke zveřejnění
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Modelový test z chemie

8. d); a); b); c); a); c); d); b); c); a)

Student může získat maximálně 100 bodů podle následujícího bodového hodnocení 
jednotlivých příkladů:

Jednotné bodové hodnocení písemné zkoušky z chemie 
pro přijímací řízení na FAPPZ ČZU v Praze

Každá úloha se hodnotí níže uvedeným počtem bodů, jejichž celkový počet se bere v úvahu 
pro zařazení do pořadí na přijetí.

1. úloha : každý správně napsaný vzorec se hodnotí 2 body, tj. maximálně.........20 bodů

2. úloha : každý správně uvedený název se hodnotí 2 body, tj. maximálně..........20 bodů

3. úloha : správně napsaná a vyčíslená rovnice se hodnotí................................... 7 body, 
                jsou-li dobře napsány vzorce a rovnice není vyčíslena 4   body, je-li
                1 vzorec špatně, nelze uznat žádný  bod

4. úloha : správně napsaná a vyčíslená rovnice se hodnotí.....................................7 body, 
                jsou-li dobře napsány vzorce a rovnice není vyčíslena 4   body, je-li
                1 vzorec špatně, nelze uznat žádný bod

5. úloha : správně napsaná a vyčíslená rovnice se hodnotí.....................................8 body, 
                jsou-li dobře napsány vzorce a rovnice není vyčíslena 4   body, je-li
                1 vzorec špatně, nelze uznat žádný bod

6. úloha : správně napsaná a vyčíslená rovnice se hodnotí.....................................8 body, 
                jsou-li dobře napsány vzorce a rovnice není vyčíslena 4   body, je-li
                1 vzorec špatně, nelze uznat žádný bod

7. úloha : výpočet stechiometrického příkladu (správné vzorce, rovnice a 
                 numerické řešení) se hodnotí ............................................................10 body 

                (při správném řešení a chybě v numerickém výpočtu se přiznává 
                5 bodů, při chybách ve vzorcích nebo rovnici nelze žádné bodové 
                hodnocení přiznat)

8. úloha : každá správná odpověď kvizového testu se hodnotí 2 body, 
                 tj. maximálně....................................................................................20 bodů

                 Celkem maximálně.........................................................................100 bodů

skalicky
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Řešení modelových otázek z chemie

25)	 Mn(OH)4, PH3, AgCN, H2S2O7, NaH2PO2
26)	 SF6, Li2O2, KHS, HBrO, Na2B4O7
27)	 NH4I, Zn(CN)2, H2MnO4, Na2S2O3, Ba(H2AsO4)2
28)	 Ag2O, RbH, Pb(HS)2, HBrO2, Cu2MoO4
29)	 SF6, Sb2S3, H4P2O7, Cr2(SO4)3, NH4HCO3
30)	 SO2, H2Se, HNO2, NH4ClO3, Na2HPO3
31)	 BeH2, Li2S5, H3IO5,MgSeO3, Ni(H2AsO4)2
32)	 CS2, Ag2O2, H3BO3, BaS2O7, Co(HCO3)3
33)	 Fe(OH)3, Cd(HS)2, HCN, Zn(BrO3)2, PbS2O3
34)	 B2O3, SnH4, H2CrO4, PdZnO2, Hg(HSO3)2
35)	 V2O5, PBr3, HPO3, Al(NO3)3, Li2B4O7
36)	 SiF4, NO, HIO, Na3AlO3, Mg(HWO4)2 
37)	 SrH2 CaC2, HClO4, Au(CN)3, CsH2PO2
38)	 Ni(OH)4, SnS, H3PO2, Mg2P2O7, Co2(HAsO3)3
39)	 N2O, AsH3, H2SeO3, K4SiO4, Sr(H2SbO4)2, 
40)	 PtCl4, AgHS, H2O2, H2MoO4, (NH4)2Cr2O7

Organické vzorce
41)	 but-2-en-1,4-dial; 2-methylfuran; 3-aminonaftalen-1-ol; mravenčí kyselina 

(methanová kyselina), cystein (2-amino-3-sulfanylpropanová kyselina)
42)	 pyrrol; ethanamid (acetamid); 1,2-dimethylcyklobutan; prop-2-en-1-ová kyselina 

(akrylová kyselina), 3-chlorbenzen-1-karbonitril (3-chorbenzonitril)
43)	 α-D-glukopyranosa; 4,5-dimethylcyklohept-1-en; 2-chlorantracen-9,10-diol, 

močovina (diamid kys. uhličité; karbamid); 2-hydroxybenzen-1-karboxylová 
kyselina (salicylová kyselina)

44)	 benzen-1,2-diol (pyrokatechol); 1-aminobutan-2,3-dion; benzen-1-karbaldehyd 
(benzaldehyd); propan-2-sulfonová kyselina; cyklobutan-1,2-dikarbonitril

45)	 ethyl-dhydrogen-fosfát (ethylester kyseliny fosforečné); tryptofan (2-amino-3-
indolylpropan-1-ová kyselina); methoxybenzen (fenyl(methyl)ether), 2-chlor-1,1-
difluorethen, ethanová kyselina (octová kyselina)

46)	 3,4,5-trihydroxybenzen-1-karboxylová kyselina (gallová kyselina); fenyl-
ethanoát (fenyl-acetát); 2-nitropropan; fenoxybenzen (difenylketon nebo 
benzofenon); fenylalanin (2-amino-3-fenylpropan-1-ová kyselina)

47)	 fenantren-9,10-diol; oxiran (1-oxacyklopropan); ethan-1,2-diol (ethylenglykol); 
benzen-1,2-dithiol; 3-chlor-5-methylpyridin (3-chlor-5-methyl-1-azabenzen nebo 
3-chlor-5-methylazin)

48)	 3-oxobutan-1-al; 3-amino-2-fenylpropan-1-ol; 1,4-dimethylbenzen (p-xylen); 
3-sulfanylcyklopentan-1-karbonitril; 3-kyanpropan-1-ová kyselina

49)	 gonan (steran); benzen-1-amin (anilin); 2-hydroxypropan-1,2,3-trikarboxylová 
kyselina (citronová kyselina); ethananhydrid (acetanhydrid; anhydrid ethanové 
kyseliny); 1,4-benzochinon (benzen-1,4-chinon)

50)	 benzen-1,2-dikarboxylová kyselina (ftalová kyselina); isopren; 
2,2,2-trifluorethanová kyselina (trifluoroctová kyselina); polystyren; thiofen

51)	 4-methylfenyl-propan-1-oát; 2-sulfanylcyklopropan-1-karboxylová kyselina; 
methionin (2-amino-4-methylsulfanylbutan-1-ová kyselina); 3,4-difluorbenzen-1-
thiol; 3,3-dimethylbutan-2-on

52)	 2-hydroxybutandiová kyselina (jablečná kyselina); pyridin-3-karboxamid 
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